
2017D19670 INBRENG VERSLAG VAN EEN SCHRIFTELIJK OVERLEG 

De vaste commissie voor Economische Zaken heeft een aantal aanvul-
lende vragen en opmerkingen aan de Minister van Economische Zaken 
voorgelegd naar aanleiding van zijn antwoorden op vragen van de 
commissie over het ontwerpbesluit om een aantal vergunningen (31) 
voor digitale radioomroep DAB+ in laag 4 te veilen (zie Kamerstuk 24 095, 
nrs. 413 en 416). 

De fungerend voorzitter van de commissie,
Ziengs 

De griffier van de commissie,
Nava 
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I Vragen en opmerkingen vanuit de fracties  

Vragen en opmerkingen van de CDA-fractie 

De leden van de CDA-fractie merken op dat de Minister in zijn antwoorden 
aangeeft dat veelvuldig overleg is geweest met de sector. Deze leden 
vernemen graag op welke wijze en met welke spelers de uitgifte van de 
restruimte DAB+ is overlegd. Indien hierover geen overleg is geweest met 
de sectoren, kan de Minister aangeven waarom dat niet is gebeurd? Deze 
leden zijn ook benieuwd hoeveel procent van de markt kritiek heeft 
geleverd op de spectrumindeling. Kan de Minister aangeven welke kritiek 
is geleverd en wat de reactie is op deze kritiek? 

De leden van de CDA-fractie zijn verder benieuwd naar de reactie van de 
Minister op het alternatieve voorstel van de Vereniging Commerciële 
Radiostations ingediend bij de consultatie van laag 4. Kan dit alternatieve 
voorstel een meer doelmatige indeling opleveren, waardoor minder 
kunstmatige schaarste kan ontstaan? Kan de Minister aangeven of het 
alternatieve voorstel is getoetst op uitvoerbaarheid en draagvlak? Zo ja, 
wat was hiervan de conclusie? Zo nee, is de Minister bereid met de 
verschillende omroepen en de zenderoperators in gesprek te treden om 
de uitvoerbaarheid en het draagvlak voor het bij de consultatie ingediende 
alternatieve voorstel te toetsen? 

De leden van de CDA-fractie vragen de Minister nader toe te lichten welke 
gevolgen een uitstel van de veiling, inclusief een nieuwe planning, zou 
hebben voor marktspelers, consumenten en derden? Kan de Minister 
aangeven of de signalen, die deze leden hebben ontvangen, kloppen dat 
naast landelijke commerciëlen partijen ook alle lokale en regionale 
omroepen (publiek en commercieel) voordeel zouden hebben van een 
uitstel van de veiling en een nieuwe planning van het spectrum? Kan de 
Minister aangeven of het realistisch is dat een verbeteringstraject binnen 
zes maanden is afgerond? Zo nee, welke termijn is wel realistisch? Klopt 
het dat KWINK niet adviseert om tot 2022 te wachten om tot herindeling 
over te gaan? Zo ja, op welke manier neemt de Minister dit advies mee? 
Deze leden willen ook graag weten of veilen van de ruimte in laag 4 de 
mogelijkheid ontneemt om die frequenties bij de coördinatie in te zetten 
en zo de verbetervoorstellen te realiseren. Zo ja, zou een uitstel van de 
veiling met een nieuwe planning dit kunnen oplossen? Zou dit wenselijk 
zijn? 

De leden van de CDA-fractie hebben signalen ontvangen dat de schakel-
problematiek en uitval radioontvangst ernstig wordt onderschat. Klopt het 
dat de omschakeling naar FM als vangnet in de praktijk geen soelaas 
biedt? Klopt het dat de terugvaloptie alleen geldt voor bestaande analoge 
spelers en nieuwkomers hier niet terug op kunnen vallen omdat die geen 
FM-frequenties hebben? Zou de Minister in samenhang met boven-
staande vragen nogmaals kunnen toelichting waarom de schakelproble-
matiek niet van invloed is op de aantrekkelijkheid van DAB? Zou uitstel 
van de veiling met een nieuwe planning ertoe kunnen leiden dat schakel-
problematiek en uitval radioontvangst significant minder of niet optreedt? 

II Reactie van de Minister 
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